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CAMERA DEI DEPUTATI 

CAVOUR, ministro delle finanze, di marina, e d'agricol-
tura e commercio. Domando ia parola per rispondere all'in-
terpellanza fattami dal relatore della Commissione. 

Esso ha eccitato il Ministero a dichiarare che cosa io pensi 
de! corpo Real Navi. Il Ministero risponde essere d'avviso che 
questo è un corpo molto distinto, un'ottima truppa, da cui 
si può trarre un grandissimo partito. 

mart ini, relatore. Per la marina? 
C&TOVR, ministro delle finanze, di marina, e d'agri-

coltura e commercio. Quindi il Ministero crede che sarebbe 
un grave errore il sopprimere questo corpo intieramente. 

Quanto poi alla questione di massima, se sia opportuno 
d'aver un corpo speciale di truppa di linea destinata alla ma-
rina, oppure se si debba affidare una parte di servizio, tanto 
nei regii legni, quanto negli stabilimenti marittimi alla truppa 
di linea, o finalmente se tutti questi servizi debbano essere 
affidati intieramente ed esclusivamente ai marinai, io prego 
l'onorevole relatore a permettermi di non manifestare ora la 
mia opinione, riserbandomi di palesarla nell'epoca io. cui si 
discuterà sulla riorganizzazione delia marina. 

MARTINI, relatore. Io assento di buon animo al desiderio 
del signor ministro, inquantochè questo permesso il signor 
ministro se lo sa prendere da sè, E lo dimostrano queste sue 
parole; con molta grazia e molto brio egli non solo sa dire, 
ma nascondere il suo pensiero. 

presumeste. Pongo ai voti la riduzione proposta dalla 
Commissione, che consiste nel portare questa categoria da 
lire 295,27li 54 a lire 206,939 99. 

(Dopo prova e controprova, è rigettata.) 
Pongo ai voti la proposta del Ministero. 
(La Camera approva.) 
Categoria 12, Corpo sanitario ed ospedale, proposta dal 

Governo in lire 98,271 91 e ridotta dalla Commissione a lire 
91,927 53. 

CAVO 53 BS, ministro delle finanze, di marina, e d'agricol-
tura e commercio. Chiedo la parola. 

PRESIDENTE. Il signor ministro ha la parola. 
Cavour, ministro delle finanze, eli marina, e d'agricol-

tura e commercio. La riduziene proposta dalla Commissione 
sopra questa categoria non è che una conseguenza della ri-
duzione del battaglione Real Navi, perchè concludeva in pro-
posito l'onorevole signor relatore 5 che ove il numero di sol-
dati sotto le arma fosse stato minore, minore sarebbe pure 
stato il numero delle persone all'ospedale. 

La Camera, avendo mantenuta la prima cifra e dovendo il 
corpo rimanersi nella sua integrità, parmi cosa conveniente 
il mantenere anche la somma allocata all'ospedale, che è 
stata calcolata sopra i fatti accertati in quest'anno. 

MARTINI, relatore. II motivo che ha indotto la Commis-
sione a ridurre questa categoria non è già la diminuzione 
che essa avrebbe voluto che si facesse, ma bensì ia diminu-
zione che si è già fatta, quella votata nell'anno scorso ed in 
gr«n parte effettuata dal Ministero. Ma la questione è così 
piccola che non vale la pena d'intrattenerne la Camera. 

precideste. La Commissione dunque ritira la sua pro-
posta? 

MAMTINS, relatore. La ritira. 
PRESIDENTE. Pongo dunque afvoti la proposta del Mi-

nistero in lire 98,271 91. 
(È approvata.) 
(Poste ai voti, sono quindi approvate le seguenti categorie, 

fino alla 22 inclusa.) 
Categoria 13, hola di Capraia, proposta dal Governo e 

mantenuta dalla Commissione in lire 25,376. 
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Categoria 14, Paghe di aspettativa, portata dal Governo e 
mantenuta dalla Commissione in lire 11,910 57. 

Categoria 15, Stato maggiore e bassa forza dei porti, por-
tata dal Governo in lire 105,436 50, e ridotta dalla Commis-* 
sione a lire 103,436 50. 

Categoria 16, Pensioni sull'Ordine di Savoia e sulle me-
daglie, portata dal Ministero e mantenuta dalla Commissione 
in lire 4512. 

Categoria 17, Bagni marittimi, portata dal Governo in 
lire 355,921 74, non variata dalla Commissione. 

Categoria 18, Corrispondenza postale, portata dal Governo 
a lire 255,392, senza variazione della Commissione. 

Categoria 19, Campagne di mare, portata dal Governo a 
lire 253,845 62, non variata dalla Commissione. 

Categoria 20, Noliti, trasporti, ecc., portata dal Governo 
in lire 25,814 75, senza variazioni della Commissione. 

Categoria 21, Corpi di guardia e illuminazione, portata 
dal Governo a lire" 12,338 40, non variata dalla Commissione. 

Categoria 22, Fitti di casa, alloggi ed altre indennità, 
portata dal Governo in lire 17,173, senza variazioni della 
Commissione. 

Categoria 23, Spese d'uffizio, compra di stampati, ecc., 
portata dal Governo a lire 24,348, ridotta dalla Commissione 
a lire 22,348. 

DES PINE. J'ai l'honneur de renouveler ici l'observation 
que j'ai déjà faite tout-à-l'heure. Dans le budget delle spese 
generali il y a eu sur cette catégorie une augmentation de 
8325 francs, et comme conséquence de cette augmentation 
j'avais proposé de réduire de 2000 francs celle qu'on discute 
en ce moment. 

La Chambre n'ayant accordé que la moitié de la réduction 
sur la catégorie 2, je proposerais qu'elle fît sur cette caté-
gorie une réduction seulement de 1000 francs au lieu de 
2000 francs. Ce serait ainsi une augmentation de 1000 francs 
sur la réduction déjà faite par la Commission , qui compen-
serait une partie de l'augmentation qui pèse sur l'erario. 

CAVOVR, ministro delle finanze, di marina, e d'agricol-
tura e commercio. Accetto. 

»ESPINE. Ainsi cette catégorie 23 serait réduite à 21,348 
francs. 

PRESIDENTE. Pongo ai voti la proposta del deputato 
Despine che aumenta di mille lire la riduzione. 

(È approvata.) 
Pongo ai voti la categoria 23 nella somma di lire 21,348. 
(È approvata.) 
Categoria 24, Lavori dell'arsenale, portata dal Governo e 

dalla Commissione in lire 231,874 50. 
(E approvata.) 
Categoria 25, Lavori e riparazioni dei regii fabbricati, 

portata dal Governo in lire 54,404 79 e mantenuta dalla Com-
missione. 

(È approvata.) 
Categoria 26, Materiali diversi per la regia marina, por-

tata dal Governo e dalla Commissione in lire 656,500. 
MARTINI, relatore. Domando la parola. 
Chiamo tutta l'attenzione della Camera sopra questa cate-

goria, la quale è, per così dire, la marina stessa, è il nutri-
mento annuale della marina. 

E laccio specialmente appello a quelli che hanno votato, 
seguendo gli argomenti addotti dal signor ministro, il man-
tenimento del battaglione Real Navi ; se v'ha d'uopo di questo 
corpo per guardare i nostri magazzini, fate almeno ch'essi 
non rimangano sprovveduti. 

Ora io dico che le 157,000 lire che in questa categoria ac-


